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So, wie die Jahreszeiten oder klimatischen Schwankungen wie Regen- und Trockenzeiten die Ringe beim Wachstum von Bäumen entstehen lassen, so hinterlassen bestimmte Ereignisse in unserem Leben Spuren in uns. Jeder, der schon einmal ehrlich mit sich selbst Zwiesprache gehalten hat, kennt das.
Gefühle wie Liebe, Hass, Hoffnung, Hoffnungslosigkeit oder auch Glück und Unglück graben sich tief in unser Gedächtnis ein und sind durchaus mit Jahresringen vergleichbar, auch wenn sie bei uns unsichtbar bleiben. Bei dem Versuch, diese verborgenen Spuren in uns ans Licht zu bringen, sind siebzehn neue Lieder entstanden, die auf der CD „Jahresringe“ zusammengefasst werden.
In den Liedern geht es gerade um jene kleinen Dinge, die in uns manchmal große Wirkung hinterlassen. Natürlich geht es um Liebe, aber auch um das, was davon bleibt, wenn etwas bleibt. Es geht um Hoffnung, aber auch um das Gefühl, ausgeliefert zu sein. Es geht um den Versuch, andere zu verstehen aber auch darum, bei sich selber nicht völlig im Dunkeln zu tappen.
Menschen tauchen auf, die sich selbst erkennen und solche, die sich nicht zu erkennen geben, Menschen auf der Suche und solche die glauben, schon alles gefunden zu haben, Menschen, die Dinge in Frage stellen und solche, die nichts hinterfragen und alles als gegeben hinnehmen. In einem Lied spürt man tiefe Trauer, den Hang, sich in sich selbst zu verkriechen, beim Nächsten den unbändigen Willen, Dinge zu verändern.
Der Liedermacher Thomas Stein wird von Edgar Kraul an der Gitarre begleitet. Wer handgemachte Gitarrenmusik mag und Lust hat, sich auf gefühlvolle lyrische Texte zum Hinhören einzulassen, sollte sich dieses Konzert vormerken!
